

## Πρόλογος

*Αγαπητέ Συνάδελφε,*

*Με χαρά προλογίζω τον τόμο των Πρακτικών του 8ου Ελληνικού Συνεδρίου για το Ελικοβακτήριο του πυλωρού που πραγματοποιήθηκε στις 15 Μαρτίου 2003 στην Αθήνα.*

*Στο επιστημονικό πρόγραμμα του συνεδρίου περιλήφθηκαν θέματα που απασχολούν τον Γενικό Ιατρό ή τον Παθολόγο σε σχέση με τη διάγνωση και θεραπεία της *H. pylori* λοιμώξεως στην καθημερινή πράξη και παράλληλα αναλύθηκαν ζητήματα όπως το MALT λέμφωμα, η δυσπεψία και η ΓΟΠΝ, που είναι ιδιαίτερου ενδιαφέροντος για τον Ειδικό Γαστρεντερολόγο. Το ενδιαφέρον των συμμετεχόντων εκφράστηκε με γόνιμη ανταλλαγή απόψεων, προβληματισμών και πληροφοριών. Έγινε επίσης αναφορά στις εξελίξεις που αφορούν στη μικροβιολογία, ανοσολογία και παθογένεια του μικροβίου αυτού, δεδομένου ότι οι γνώσεις μας στους τομείς αυτούς έχουν επεκταθεί τελευταία με τις νέες και δυναμικές μεθόδους όπως η γονιδιωματική και η πρωτεωμική. Όπως σε όλα τα συνέδρια της ΕΕΜΕΠ πραγματοποιήθηκαν συνεδρίες ελεύθερων και ανητημένων ανακοινώσεων όπου παρουσιάστηκαν οι τρέχουσες ερευνητικές προσπάθειες ερευνητών από όλη την Ελλάδα. Τέλος, η εικασαετία από την ανακάλυψη του *Helicobacter pylori* απέτελεσε αφορμή για μια αναδρομή στους σταθμούς της έρευνας για το μικρόβιο αυτό.*

*Ο τόμος των πρακτικών, σύμφωνα με την πρακτική όλων των προηγούμενων συνεδρίων, περιλαμβάνει εκτός από τις διαλέξεις και στρογγύλες τράπεζες του συνεδρίου και όλες τις Ελληνικές και ξενόγλωσσες δημοσιεύσεις των Ελλήνων ερευνητών που έγιναν στην Ελλάδα το τελευταίο έτος που είναι ιδιαίτερα χρήσιμο για όποιον αναζητεί δεδομένα από τον Ελληνικό χώρο.*

*Στο σημείο αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω τα υπόλοιπα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής του συνεδρίου για την αρμονική και αποδοτική συνεργασία και την Γραμματέα της ΕΕΜΕΠ κ. Ελένη Καϊκη χάρις στις άοκνες ενέργειες της οποίας κατέστη δυνατή η πραγματοποίηση του συνεδρίου και η έκδοση του παρόντος τόμου.*

**Ανδρέας Φ. Μεντής**

Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής  
8ου Ελληνικού Συνεδρίου  
για το Ελικοβακτήριο του πυλωρού